

Отзыв

на автореферат диссертации Клейна Дмитрия Александровича на тему:  
«Совершенствование механизма государственного управления кластерно-  
сетевого взаимодействия сложными природно-ресурсными объектами на основе  
программно-целевого подхода», представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по специальности 5.2.7 – Государственное и  
муниципальное управление

Совокупность методов государственного управления в рамках программно-целевого подхода объектами государственной и муниципальной собственности обусловлена ее ролью в социально-экономическом развитии субъектов страны, состоянием и влиянием на другие сферы деятельности. Сложившийся опыт государственного управления лесным хозяйством характеризуется периодами различной степени влияния на его вовлеченность в экономику. Недостаточно высокие и противоречивые результаты использования леса усугубились в период введения санкций, существенно изменивших геополитическую карту и объемы спроса. Крупный лесопромышленный бизнес нуждается в государственной поддержке также, как и небольшие лесозаготовительные и деревообрабатывающие предприятия. Все эти факторы предполагают определенные направления совершенствования механизма государственного управления, который недостаточно соответствует потребностям общества и бизнеса в сфере лесопользования, восстановления лесных ресурсов и обеспечения ими промышленности в необходимых объемах. Особое внимание необходимо уделить последовательности достижения программно-целевых показателей состояния сложных природно-ресурсных объектов на различных территориальных уровнях власти. Противоречие заключается в том, что текущими инструментами сложно обеспечить баланс экологических, экономических и социальных характеристик лесного хозяйства как объекта государственной и муниципальной собственности.

Проведенный Клейном Д.А. научно-теоретический анализ различных методов государственного управления кластерной политикой, определение

уязвимостей, связанных с преобладанием организационно-административного подхода, требующих задействования интеграционных ресурсов кластерно-сетевого взаимодействия и соответствующего методического сопровождения. указывает на высокий уровень актуальности данного исследования.

На основе анализа значительного объема статистических данных, соискатель определил значимые закономерности и тенденции формирования кластерно-сетевых образований лесного хозяйства, которые могут быть ранжированы по совокупности ресурсного, производственного критериев, специализации. Дифференцированный подход государственного управления на уровне локальных кластерно-сетевых образований позволяет учитывать различия реагирования на выполняемые стратегические программы, меры поддержки, проекты со стороны различных субъектных групп, специализирующихся не только на заготовке, использовании и переработке лесных ресурсов, но и сопутствующих функциях.

Включенные в автореферат материалы указывают на высокий уровень теоретической и практической значимости проведенного соискателем исследования. К основным аспектам научной новизны полученных автором результатов можно отнести 1) развитие кластерно-сетевого подхода в теории государственного управления кластерной политикой в природно-ресурсной области; 2) разработка методического подхода, учитывающего совокупность критериев, характеризующих лесное хозяйство как объект государственной и муниципальной собственности, имеющий стратегическое значение; 3) проектирование механизма государственного управления, базирующегося на кластерно-сетевом зонировании субъекта РФ по совокупности критериев, позволяющих дифференцировать методы, критерии, инструменты управления.


Признавая несомненные достоинства рецензируемого научного исследования, считаем целесообразным выделить такой дискуссионный вопрос, как необходимость раскрытия методов обеспечения экологических параметров состояния лесного хозяйства в субъектах РФ с выраженной лесохимической промышленностью.

В целом автореферат и диссертацию Д.А. Клейна можно охарактеризовать как научное исследование, выполненное на высоком уровне, содержащее

предложенные автором новые подходы к государственному управлению в сфере кластерной политики, дополненной кластерно-сетевым методом управления лесным хозяйством, находящимся в государственной и муниципальной собственности.

На основании этого можно сделать вывод о том, что работа Клейна Дмитрия Александровича удовлетворяет требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (постановление Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ему степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.7. – Государственное и муниципальное управление.

Профессор кафедры региональной, муниципальной экономики и управления  
ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет»,  
доктор экономических наук, доцент

  
Новикова Наталья Валерьевна

«31» октября 2024 г.


Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Уральский государственный экономический университет»  
620144, Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. 8 Марта / Народной Воли, д. 62/45  
+ 7 (343) 283-10-76  
novikova@usue.ru

Я, Новикова Наталья Валерьевна, даю согласие на обработку своих персональных данных.

«31» октября 2024 г.

Подпись д-ра экон. наук, доцента Новиковой Натальи Валерьевны удостоверяю:

Ученый секретарь ученого совета  
ФГБОУ ВО «Уральский  
государственный экономический  
университет», кандидат  
экономических наук

  
Надеина Елена  
Анатольевна